

FEDERAȚIA "SOLIDARITATEA SANITARĂ" DIN ROMÂNIA



Membră a CNS „Cartel Alfa”,
afiliată la EUROFEDOP
Site: www.solidaritatea-sanitara.ro

E-mail: solidaritateasanitara@yahoo.fr

București, Splaiul Independenței
nr.202 A, etaj 3, cam.36
Telefon: 0721246491
0336/106.365
Fax: 0336/109.281



Către:

Ministerul Sănătății
D-lui Nicolae Bănicioiu, Ministru



Stimate domnule Ministru,

Având în vedere lansarea cererii de proiecte POSDRU „Competențe pentru competitivitate în domeniul medical”, AXA PRIORITARĂ 3, „Creșterea adaptabilității lucrătorilor și a întreprinderilor”, DOMENIUL MAJOR 3.2, „Formare și sprijin pentru întreprinderi și angajați pentru promovarea adaptabilității”;

Ținând cont de faptul că MS are calitatea de unic solicitant în cadrul acestor proiecte, putând impune regulile în ceea ce privește stabilirea obiectivelor;

Luând în considerare că în aceste proiecte vor intra atât universități/facultăți de medicină/asistenți medicali cât și firme specializate pe formare online;

Vă rugăm ca în cadrul acestor proiecte să implementați un sistem de formare a asistentelor medicale cu postliceală, angajate în sistemul sanitar public, sub forma unui traseu formativ care să asigure echivalarea cu studiile universitare.

Această măsură poate fi impusă partenerilor MS pe aceste proiecte, respectiv universitățile, aceștia având la îndemână evaluarea competențelor pe care le are deja această categorie de angajate pentru a scurta traseele de formare (pe baza experienței noastre în domeniul formării profesionale fiind suficient un an de zile).

Recurgerea în mare măsură la formarea online, prin intermediul unor platforme specializate, dublată de practica (supravegheată) la locul de muncă ar asigura nucleul esențial ce face posibilă o astfel de măsură.

Având în vedere problemele legate de recunoașterea europeană a calificărilor unor întregi generații de asistente absolvente de postliceală, această măsură rezolvă și una din cele mai importante probleme ale sistemului public de sănătate, atât din perspectiva Directivei nr. 36/2005 privind recunoașterea calificărilor cât și din cea a Directivei nr. 24/2011.

Avem în vedere faptul că universitățile care vor fi implicate în proiectele aferente DMI 3.2 pot institui acest traseu scurt de formare, luând în considerare nivelurile de formare deja existente și achizițiile de cunoaștere bazate pe experiență.

Totodată, reprezintă și o soluție pentru creșterea salarizării acestei categorii de personal și, simultan, pentru creșterea calității serviciilor medicale acordate pacienților.

Această măsură ar asigura cel mai important criteriu relevant din perspectiva egalității de șanse, care constituie o condiție esențială în implementarea proiectelor POSDRU.

În acord cu strategia de creștere a nivelului de formare și a calității serviciilor medicale a Ministerului Sănătății, o astfel de măsură ar avea cel mai mare impact pozitiv posibil în rândul asistenților medicali. Totodată, dată fiind cererea foarte mare pentru o astfel de formare, măsura ar asigura și sustenabilitatea proiectelor, universitățile având posibilitatea de a continua contra-cost aceste cursuri de formare.

În analiza solicitării noastre vă rugăm să aveți în vedere și perturbările produse de diferențele de salarii între asistentele medicale cu postliceală și cele cu facultate, perturbări care, alături de problemele legate de salarizarea discriminatorie, au creat o adevărată stare de tensiune în sistemul sanitar public, ce riscă să ia forma unui conflict de muncă cu un impact negativ semnificativ.

Totodată, având în vedere faptul că MS este singurul solicitant vă rugăm să aveți introducerea unor criterii de selecție a participanților care să asigure respectarea principiului egalității de șanse, atât în cazul asistentelor medicale cât și în cel al medicilor care ar urma să fie formați pe aceste proiecte și să beneficieze de burse/subvenții. Absența unor criterii clare și relevante de selecție a participanților riscă să genereze la rândul-i o stare de nemulțumire (justificată) în rândul celor care nu vor putea participa, amplificând nemulțumirile anterioare.

În acest sens, având în vedere experiența noastră foarte mare în implementarea proiectelor POSDRU având ca subiecți/participanți angajații din sistemul public de sănătate (peste 5 ani experiență; 7 proiecte POSDRU pe această temă), ne oferim sprijinul pentru stabilirea condițiilor adecvate în cadrul proiectelor ce urmează a fi depuse în perioada imediat următoare.

Vă asigurăm, pe această cale, de tot sprijinul și toată competența noastră în implementarea acestor proiecte în condiții cât mai favorabile salariaților din Sănătate, având în vedere marea oportunitate pe care-o reprezintă finanțarea ce va fi acordată.

Cu stimă,

Președinte,
Rotilă Viorel

